



Школа, которую

6 апреля в ЯГПУ имени К.Д. Ушинского состоялось торжественное награждение победителей областного конкурса творческих работ школьников «Школа, которую я люблю». Этот творческий конкурс помог школьникам не только раскрыть свои таланты, но и понять, насколько важна для них школа.

Школа – это не только образование, но и становление личности учеников, знакомство с социальной средой, приобретение навыков, столь необходимых для жизни каждого человека. Мы всегда с доброй улыбкой вспоминаем наших учителей, порой таких строгих, но добрых, преданных своему делу. Для многих классный руководитель или любимый учитель становились фактически вторыми родителями. Порой мы бегали с нашими тайнами и секретами именно к учителям, спрашивали у них мудрого совета. Учитель – это не профессия, а призвание.

«Всякий человек неповторим, но учитель – «неповторимость», помноженная на число всех его учеников, ведь в сознании каждого этот образ запечатлется особенно. Учитель-ученик, учитель-поэт, учитель-философ – это не роли, не актерские амплуа, предназначенные для школьной сцены, а талантливые индивидуальности, живущие в профессии органично, уверенно, красиво. Образы любимых учителей сплошь состоят из странностей и неправильностей, но за ними проступает такая глубокая, верная правда о мире, о месте в нем человека, о цели его, о счастье, что неправильности превращаются в совершенство, а внимание, к которому на уроках взывают учителя, – в любовь, о которой не нужно просить, в любовь навсегда...»

(Екатерина Рябцева, 11 класс)

– Творческий конкурс «Школа, которую я люблю» проводился ЯГПУ им.



Награждение в номинации «Стихотворение»

К.Д. Ушинского под эгидой объявленного в России в 2010 году Года учителя, – открыла церемонию Наталья Александровна ДИДКОВСКАЯ, начальник отдела по связям с общественностью и СМИ ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. – Цель у нас была высокая: это и реализация творческого потенциала школьников, и укрепление взаимодействия вуза и школы, и, конечно, продвижение имиджа школы в сознании людей.

Творческие соревнования проходили по 7 номинациям:

- Эссе
- Статья
- Стихотворение
- Рисунок
- Фотография
- Видео
- Плакат

Было прислано около 200 работ от ребят со всей Ярославской области. Интересно, что победителями в основном стали дети именно из областных школ.

– Нас это очень радует. Ведь это означает, что и у области мощный творческий потенциал. Она более отзывчива, – комментирует Наталья Дидковская.

Среди победителей конкурса – ученики школ Ярославля, Рыбинска, Мышкина, Первомайского, Гаврилов-Ямского и Даниловского районов, награждали и поздравляли которых представители власти и ректорат ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.

– Замечательно, что в Год учителя нашлись добрые слова изнутри, от самой школы, – рассказывает Владимир АФАНАСЬЕВ, ректор ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.



– Спасибо вам за то, что вы так искренне относитесь к школе, учительству. Я очень рад за тех учителей, которым посвящены добрые строки в ваших работах.

Действительно, когда читаешь творения ребят, душу переполняют радость и теплота, навеянные воспоминаниями о своей, такой родной и любимой, школе, временах беззаботного детства, по которому год от года скучаешь все больше и больше.

«Сменится урок уроком...
Вот уже домой идем.
Школьных не забыть порогов...
Школа как второй наш дом!

Будем помнить это место!
Будем помнить эти дни!
Наша дружба! Наше детство!
Очень дороги они!»

(Наталья Сотина, 10 класс, 2-е место в номинации «Стихотворение»).

Приветственные слова и поздравления прозвучали и от представителей власти нашего города.

– Лучше и роднее дома, чем школа, нет. Потому что в этом доме вас встречает самый главный человек по жизни. Имя этого человека

– учитель. И пусть их потом будет много, они будут разные, но школьный учитель – самый первый, самый главный и самый важный.

Победителям вручались призы и дипломы. Одним из самых интересных и важных подарков является каталог, где представлены лучшие работы ребят. Даже ректор признался, что хотел только пролистать его, а потом не удержался и прочитал весь от начала до конца. Но самым важным подарком все-таки оказалось другое.

– Самый главный подарок вы сделали себе сами. Вы обнаружили в себе таланты, которые сможете развивать и дальше, – говорит Владимир Афанасьев.

К сожалению, не все победители смогли приехать. Ведь многим до Ярославля несколько часов езды. Но радость добравшихся было не скрыть даже усталостью от дороги. Каждому участнику при вручении подарка были сказаны теплые слова и напутствия.

– Я очень рада, что приняла участие в этом конкурсе и стала победителем, – делится впечатлениями Ульяна СОЛОВЬЕВА, 16-летняя ученица рыбинской школы, занявшая третье место в номинации «Стихотворение».



– Я считаю, что это великолепный шанс для каждого ученика проявить свои способности и талант.

Возраст участников самый разный – от 7 до 17 лет. Причем глубокомысленные и поэтичные эссе и статьи писали не только взрослые участники, а например, и восьмиклассники:

«Сейчас, наверное до конца не понимаем ценности дней, проведенных здесь, но, уверена, став взрослыми, с любовью будем вспоминать школьные годы. Придем, поглядим знакомые с детства стволы и спросим: «Помните нас?»»

(Елизавета Девяткина, 8 класс, 3-е место в номинации «Эссе»)



«Школьная экскурсия», Асия Гарипова, 3 класс художественного отделения, ДШИ № 1, г. Ярославль

Конечно, поздравления конулись не только самих победителей, но и их учителей. Им были вручены благодарственные письма. Хотя, наверное, самым важным для них стало признание учеников, и вот такие строчки:

«Мы хотим поблагодарить всех вас, наши дорогие педагоги, за ваши знания, которыми вы делитесь с нами, за ваше Терпение и Любовь к нам, за то, что вы есть».

(Сахаров Дмитрий, 8 класс, 2-е место в номинации «Эссе»)

Одной из самых ярких номинаций стало «Видео». Гости праздника с удовольствием смотрели фрагменты короткометражек победителей. Оригинальный подход в конкурсе ценится. Так, например, в одном из видеороликов школа начинается... Нет, не с директора, как вы могли подумать, а с охранника, доблестно охраняющего покой школы. Другой сюжет поразил всех своим юмором и завершающей фразой: «Не стыдно не знать – стыдно не учиться».

Во время церемонии награждения для победителей выступал студенческий театр миниатюр, суще-



Надежда ШЕВЕЛОВА, 11 класс, 1-е место в номинации «Статья»; с мамой



Я люблю

«А пока у доски фонтанируют умные мысли в числовом эквиваленте, класс превращается в гудящий улей. Для привлечения внимания Любовь Борисовна просит у темненького юноши с предпоследней парты кожаный ремень и начинает в шутку щелкать между рядами. Бывают и очень забавные ситуации, когда заходит завуч или классный руководитель и видит игривое лицо Любови Борисовны и ремень в руках. Тем временем на доске появляется ответ. Если ответ совпадает с заранее прорешанным примером, то оценка выходит хорошая. Ну а если нет... В силу вступает новый закон системы образования, переосмысливающий заповедь библейского Ноя: «Каждой твари по паре».

Рябцева Екатерина, 11 класс, МОУ СОШ № 89, г. Ярославль, 1-е место в номинации «Эссе», «Школа, которая всегда с тобой» (фрагмент)

ствующий в университете почти 50 лет. Думаю, присутствующие педагоги по достоинству оценили сцену про «автомат по проверке тетрадей». А «урок учителя-многостаночника» вызвал взрыв смеха у зрителей.

– По окончании церемонии стало немного грустно, что этот праздник закончился.



Владимир АФАНАСЬЕВ

– Этот конкурс первый, но мы надеемся, что он первый в череде постоянных ежегодных творческих конкурсов. Мы всегда открыты для нового, – завершила выступление Наталья Дидковская.

Но гостей и участников ждал сюрприз: праздничный фуршет и прогулка по оранжерее ботанического сада, где уже вовсю цветут орхидеи.

Такие конкурсы очень важны для школьников. Они помогают им поверить в свои силы, раскрыть свой талант. Помогают развиваться и ценить, что окружает их ежедневно, осознать, что в школьной жизни гораздо больше светлого и добро-

го, чем тягостных уроков и домашних заданий. Школа приносит добро и любовь в нашу жизнь, и мы платим ей тем же.



Анастасия Куницына

В том, что этот конкурс будет не последним, сомневаться не приходится. Ведь Педагогический университет имени К.Д. Ушинского – это университет со 100-летней историей, богатыми традициями и высокой духовной миссией.

Юлия Шатохина/ФОТО АВТОРА

«Весь вечер я опять просидела за уроками, а утром, увидев учительницу, сказала:

– А я опять уроки сделала!
– Я знаю, – сказала она, – сейчас раздам тетради с вашей вчерашней работой.
– Грибкова! За работу я поставила тебе «3». Не очень аккуратно написала. А вот за старание – «5».
– Три да пять, – сказал Леня, – будет восемь. Ни разу в жизни восьмерки не получал.
– Маленький еще, – сказала я.
– Вот это, я понимаю, оценка! – с завистью протянул Леня.

...Сейчас я учусь в 8 классе, но ту свою первую оценку я помню».

Грибкова Елизавета, 8 класс, 2-е место в номинации «Эссе»



«На уроке физкультуры в школе № 3», Вероника Шмалей, 2 класс художественного отделения, ДШИ № 1, г. Ярославль



Школа в жестах.

«Каждый вечер она за-
тихает,
Мирно дремлют цветы на
окне,
Школа тоже от нас
отдыхает,
Затаившись в ночной
тишине.

Может, снятся ей рифы и
мили,
Может, древних героев
глаза,
Или то, что мы ей не
успели
На прошедших уроках
сказать.

Здесь уютно бывает, как
дома,

Белым мелом по темной
доске
Чья-то запись о чем-то
знакомом,
Как рисунок на зыбком
песке.

Все мы родом из школы,
поверьте,
Пусть завидуют нам горо-
да!
И открытые школьные
двери
Нас встречают радушно
всегда.

Нам прощают любые
проколы,
Здесь поддержка -
негласный закон.

Педагогам Мичуринской
школы
Очень низкий сердечный
поклон.

Каждый вечер мы с ней
расстаемся –
Школа тоже скучает без
нас.
Школа знает – мы утром
вернемся
В беззаботный и дружный
наш класс».

**Берсенева Анна, 11 класс, МОУ
СОШ им. Мичурина, д. Семлово,
Даниловский район
(1-е место в номинации «Стихо-
творение»)**



Васильева Екатерина, «Первое сентября», 4 класс художественного отделения, ДШИ № 1, г. Ярославль



Галанин Анатолий, «Первый раз в первый класс», 8 класс, МОУ Первомайская СОШ

Магазин
«ПИОНЕР»
ул. Угличская, 126
(во дворе ТЦ «Олимп») ☎ 58-43-56

БОГАТЫЙ ВЫБОР КАЧЕСТВЕННЫХ КАНЦЕЛЯРСКИХ ТОВАРОВ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ
СУВЕНИРЫ ПОДАРКИ

Режим работы:
10.00-19.00 (без обеда)
сб. 10.00-17.00, вс. 10.00-16.00